
地方公共団体へのオープンデータの取組に関する
アンケート結果
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アンケート実施概要

 これまでに、地方公共団体がオープンデータに取組む際の課題の抽出、及びオープンデータ取組促進
に向けた効果的な支援策の検討等に役立てることを目的とし、平成28年度と平成30年度の2回に
渡り、地方公共団体へのアンケート調査を実施した。

 前回アンケート実施から2年が経過していることから、地方公共団体におけるオープンデータ取組の最
新状況を把握すると共に、最新の課題抽出及び地方公共団体の取組促進に向けたより効果的な
支援策等の検討を進めるため、改めて地方公共団体へのアンケート調査を実施。

アンケートのテーマ オープンデータの取組状況に関するアンケート

対象組織 全都道府県及び市区町村（1,788団体）

実施期間 令和２年11月中旬 ～ 令和２年12月中旬

アンケート項目の考え方 ① H28・30年度のアンケート項目をベースとして、オープンデータの取組に
関する項目を検討

② 今後のオープンデータ利活用を含めて「オープンデータの質の評価」に関する
項目を追加

回答数 1715団体（約96%）

アンケートの実施概要
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アンケート実施概要

都道府県別アンケート回答率
■都道府県:47（100%）
■市区町村:1668（95.8%） 都道府県別の市区町村の回答率は下記の通り

# 都道府県 回答数/市区町村数 回答率
１ 北海道 119 / 179 66%
２ 青森県 40 / 40 100%
３ 岩手県 33 / 33 100%
４ 宮城県 35 / 35 100%
５ 秋田県 25 / 25 100%
６ 山形県 29 / 35 83%
７ 福島県 59 / 59 100%
８ 茨城県 37/ 44 84%
９ 栃木県 25 / 25 100%
10 群馬県 35 / 35 100%
11 埼玉県 63 / 63 100%
12 千葉県 54 / 54 100%
13 東京都 62 / 62 100%
14 神奈川県 33 / 33 100%
16 新潟県 30 / 30 100%
16 富山県 15 / 15 100%
17 石川県 19 / 19 100%
18 福井県 17 / 17 100%
19 山梨県 27 / 27 100%
20 ⾧野県 77 / 77 100%
21 岐阜県 42 / 42 100%
22 静岡県 35 / 35 100%
23 愛知県 54 / 54 100%
24 三重県 29 / 29 100%

# 都道府県 回答数/市区町村数 回答率
25 滋賀県 19 / 19 100%
26 京都府 26 / 26 100%
27 大阪府 43 / 43 100%
29 兵庫県 41 / 41 100%
29 奈良県 39 / 39 100%
30 和歌山県 30 / 30 100%
31 鳥取県 19 / 19 100%
32 島根県 19 / 19 100%
33 岡山県 27 / 27 100%
34 広島県 23 / 23 100%
35 山口県 19 / 19 100%
36 徳島県 24 / 24 100%
37 香川県 17 / 17 100%
38 愛媛県 20 / 20 100%
39 高知県 34 / 34 100%
40 福岡県 60 / 60 100%
41 佐賀県 20 / 20 100%
42 ⾧崎県 21 / 21 100%
43 熊本県 45 / 45 100%
45 大分県 18 / 18 100%
45 宮崎県 26 / 26 100%
46 鹿児島県 43 / 43 100%
47 沖縄県 41 / 41 100%

※黄色網掛けは回答率100％
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アンケート項目一覧

区分 No. アンケート内容 回答方式

基
本

情
報 1 オープンデータについて、どの程度ご存知ですか。あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

取
組
状
況

2 オープンデータの公開開始予定時期について、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

3 No.2で「未計画」を選択した場合は、その理由を具体的にお答えください。 自由記述

4 オープンデータの公開方法について、あてはまるものを全て選択してください。 選択式

5 自団体の公式ホームページに「オープンデータのページ」を設けているかどうか、あてはまるものを１つ選んでください。 選択式

6 現在公開しているオープンデータの分野について、あてはまるものを全て選択してください。 選択式

7 No.6で「その他」を選択した場合は、公開しているオープンデータの分野を具体的にお答えください。 自由記述

8
【都道府県のみ回答】
貴域内の市区町村と協調したオープンデータの取組（域内の市区町村の一部が対応している場合も含む）について、あてはまるものを全て選択
してください。

選択式

9 【市区町村のみ回答】
他の市区町村と協調したオープンデータの取組について、あてはまるものを全て選択してください。 選択式

10 【市区町村のみ回答】
都道府県と協調したオープンデータ取組について、あてはまるものを全て選択してください。 選択式

11 オープンデータに取組むにあたっての（未着手の団体の場合、着手することを含む）貴団体の課題や問題点について、優先度の高いものを５つま
で選択してください。 選択式

12 オープンデータに取組むにあたり、貴団体が必要と考える支援について、優先度の高いものを５つまで選択してください。 選択式

13 今後、オープンデータに取組むにあたり、貴団体が実施していきたい施策について、あてはまるものを全て選択してください。 選択式

オ
ー
プ
ン
デ
ー
タ
の

質
の
向
上

14 オープンデータとして公開されているファイル数について、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

15 現在公開しているオープンデータのデータ形式について、あてはまるものを全て選択してください。 選択式

16 現在公開しているオープンデータのファイル数のうち、３つ星（CSV等）以上に該当するデータ形式のファイル数が全体に占める割合を、おおよその
判断でかまいませんので１つ選択してください。 選択式

17 推奨データセットに準拠して公開しているデータがある場合、該当するデータを全て選択してください。 選択式

※黄色網掛けはR2年度アンケートの新規項目
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アンケート項目一覧

合計35項目（内、自由記述が8項目）

区分 No. アンケート内容 回答方式

オ
ー
プ
ン
デ
ー
タ
の
質
の
向
上
（
続
き

18 今後、推奨データセットに準拠した公開を予定しているデータについて、該当するデータを全て選択してください。 選択式

19 現時点で公開予定はないが、今後公開を検討したい推奨データセットについて、該当するデータを全て選択してください。 選択式

20 No.19で「公開を検討すべき推奨データセットはない」を選択した場合、その理由をお答えください。 自由記述

21 推奨データセット以外のデータを公開予定であり、そのデータを推奨データセットへ追加することを希望する場合、その具体的なデータセットをお答えくだ
さい。 自由記述

22 データやメタデータをAPIを通じて提供しているかどうか（外部組織等が二次利用して提供している場合も含む）、あてはまるものを1つ選択してくださ
い。 選択式

23 貴団体のデータの更新頻度について、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

24 貴団体におけるオープンデータ利活用事例において、あてはまるものを全て選択してください。 選択式

25 No.24で「その他、オープンデータを活用した事例がある」を選択した場合は、その具体的な内容をお答えください。 自由記述

26 貴団体のデータ公開の体制について、最もあてはまるものを1つ選択してください。 選択式

27 オープンデータ関連業務を専任で遂行する職員の配置について、当てはまるものを1つ選択してください。 選択式

28 貴団体職員に対するオープンデータの教育について、貴団体の状況に当てはまるものを全て選択してください。 選択式

29 利用者ニーズの確認やオープンデータの公開・活用・普及に向けて現在までに実施したことのある取組について、あてはまるものを全て選択してください。 選択式

30 No.29で「その他」を選択した場合は、その具体的な内容をお答えください。 自由記述

31 No.29で選択した選択肢のうち最も効果があったものについて、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

32 利用者のニーズの確認やオープンデータの公開・活用・普及に向けた取組などを踏まえた、他団体（民間事業者や地域団体等）との連携について、
重点的に取り組んでいるものを全て選択してください。 選択式

33 No.32で「その他」を選択した場合は、その具体的な内容をお答えください。 自由記述

34 貴団体のオープンデータ関連の取組の継続性について、あてはまるものを１つ選択してください。 選択式

そ
の
他

35 オープンデータの提供・公開・利活用を進めるにあたり、貴団体として必要な情報や支援、現在疑問に思われている点などがございましたらご自由にご
記入ください。 自由記述
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※ 設問No. 1,4,6,8,11～15,17,18: 過去アンケート結果実績と比較
※ 自由記述設問（No.3, 7, 20, 21, 25, 30, 33, 35）は

“ R２年度地方公共団体へのオープンデータの取組に関するアンケート結果_自由記述設問”参照

地方公共団体への
オープンデータの取組に関する

アンケート結果
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[基本情報]アンケートに回答した地方公共団体の人口規模（※）別構成比

※平成27年国勢調査「都道府県・市区町村別主要統計表」に基づく。

5.0%, 84

2.6%, 44

24.5%, 409 67.8%, 1131

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人口規模別の構成比

大規模都市（人口30万人以上） 中規模都市（人口20万人～30万人未満）

小規模都市（人口5万人～20万人未満） 市町村（人口5万人未満）

回答団体数（R2年度） 1715
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[基本情報]アンケートに回答した地方公共団体の区分（※）

2.7%, 47

1.3%, 23

1.2%, 20

44.0%, 754 50.8%, 871

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地方公共団体区分別の構成比

都道府県 特別区 政令市（特別区除く） 市 町、村

※平成27年国勢調査「都道府県・市区町村別主要統計表」に基づく。

回答団体数（R2年度） 1715
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回答団体数（H28年度） 1788

[No.1]オープンデータについて、どの程度ご存知ですか。あてはまるものを１つ選択してください。 9

1038, 60.5%

568, 33.1%

104, 6.1%

5, 0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

良く知っている

知っているが詳細は分からない

名前は知っている

知らない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（H30年度） 1736 回答団体数（R2年度） 1715



[No.2]オープンデータの公開開始予定時期について、あてはまるものを１つ選択してください。 10

266, 15.5%

58, 3.4%

136, 7.9%

284, 16.6%

971, 56.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2020年度中

2021年上期

2021年下期

未計画

オープンデータをすでに公開している

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1715



[No.4]オープンデータの公開方法について、あてはまるものを全て選択してください。 11

★印のある項目はH28, H30年度未集計

573, 33.4%

427, 24.9%

167, 9.7%

20, 1.2%

71, 4.1%

679, 39.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自団体の公式サイト上でオープンデータを公開中

都道府県が運営する外部のサイト上でオープンデータを公開中

★民間事業者が運営する外部のサイト上でオープンデータを公開中

★中央省庁所管のサイト（国土地理院等）上でオープンデータを公開中

★広域連携（一部事務組合、連携中枢都市圏等）で

運営されているサイト上でオープンデータを公開

オープンデータは公開していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（H28年度） 1788 回答団体数（H30年度） 1736 回答団体数（R2年度） 1715



[No.5]自団体の公式ホームページに「オープンデータのページ」を設けているかどうか、あてはまる
ものを１つ選んでください。

※「オープンデータのページ」とは、オープンデータの定義や利用規約、公開データ等について記載されたページのことです。
オープンデータ取組自治体一覧の登録には「オープンデータのページ」を設ける必要があります。

817, 47.7%

63, 3.7%

834, 48.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公式サイト上にオープンデータについてのページがあり、

オープンデータ取組自治体一覧登録の要件を満たしている

公式サイト上にオープンデータについてのページがあるが、

オープンデータ取組自治体一覧登録の要件を満たしていない

オープンデータに関するページは公式HPに設けていない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1714
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答1件
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646, 37.7%

702, 41.0%

163, 9.5%

183, 10.7%

215, 12.5%

166, 9.7%

219, 12.8%

393, 22.9%

576, 33.6%

360, 21.0%

53, 3.1%

128, 7.5%

143, 8.3%

340, 19.8%

282, 16.5%

712, 41.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

基礎的な統計情報（人口、産業等）

防災分野の各種情報（指定緊急避難場所）

地理空間情報（地図・地形・地質等）

予算・決算・調達に関する情報（調達情報一覧）

公共交通関連の情報（時刻表、運行状況等）

環境に関する情報（大気、水質等）

学校教育に関する情報（小中学校通学区域、学校給食献立）

健康づくり、医療福祉に関する情報（医療機関、介護サービス事業所）

公共施設の位置やサービスに関する情報（公共施設一覧、行政サービス一覧）

観光に関する情報（観光施設、イベント）

議会や各種会議の議事録（議会一覧）

都市計画・まちづくりに関する情報（基礎調査、航空写真）

交通事故や犯罪、火災等に関する情報（防災情報）

子育てに関する情報（放課後児童クラブ、児童館）

その他

★オープンデータを公開していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

[No.6]現在公開しているオープンデータの分野について、あてはまるものを全て選択してください。 13

★印のある項目はH28, H30年度未集計

※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答1件

回答団体数（H28年度） 1788 回答団体数（H30年度） 1736 回答団体数（R2年度） 1714



[No.8]【都道府県のみ回答】
貴域内の市区町村と協調したオープンデータの取組（域内の市区町村の一部が対応している場
合も含む）について、あてはまるものを全て選択してください。

18, 38.3%

6, 12.8%

15, 31.9%

4, 8.5%

16, 34.0%

4, 8.5%

3, 6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

域内の市区町村もデータを公開可能なオープンデータページを運用している

域内の市区町村もデータを公開可能なオープンデータページの構築を予定している

域内の市区町村も巻き込んだ検討会等で取組を推進している

（推奨データセットの活用等）

域内の市区町村も巻き込んだ検討会等での取組の推進を予定している

（推奨データセットの活用等）

域内の市区町村へオープンデータの取組を促している

（検討会等はないが、個別に働きかけている）

域内の市区町村へオープンデータの取組を促す予定としている

（検討会等はないが、個別に働きかける予定）

域内の市区町村を巻き込んだ取組は予定していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（H30年度） 47 回答団体数（R2年度） 47
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[No.9]【市区町村のみ回答】
他の市区町村と協調したオープンデータの取組について、あてはまるものを全て選択してください。

129, 7.8%

38, 2.3%

132, 8.0%

18, 1.1%

51, 3.1%

39, 2.4%

1318, 79.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

他の市区町村と協調して、データを公開可能なオープンデータページを運用している

他の市区町村と協調して、データを公開可能なオープンデータページの構築を予定している

他の市区町村も巻き込んだ検討会や勉強会等での取組を推進している

（推奨データセットの活用等）

他の市区町村も巻き込んだ検討会や勉強会等での取組推進を予定している

（推奨データセットの活用等）

他の市区町村と協調して、オープンデータの取組を行っている

（検討会や勉強会等はないが、個別に情報交換等の働きかけを行っている）

他の市区町村と協調して、オープンデータの取組を行う予定

（検討会や勉強会等の予定はないが、これから個別に情報交換等の働きかけを行う予定）

域内の市区町村を巻き込んだ取組は予定していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

※ R2年度:アンケートに回答した1668団体のうち無効回答18件
回答団体数（R2年度） 1650
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[No.10]【市区町村のみ回答】
都道府県と協調したオープンデータ取組について、あてはまるものを全て選択してください。

430, 26.1%

515, 31.3%

659, 40.0%

19, 1.2%

10, 0.6%

850, 51.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

都道府県から物的支援を受けている

都道府県から人的支援を受けている

都道府県から物的・人的支援を受けていない

都道府県へ物的支援を提供している

都道府県へ人的支援を提供している

都道府県へ物的・人的支援を提供していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

※ R2年度:アンケートに回答した1668団体のうち無効回答20件

回答団体数（R2年度） 1648
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867, 50.6%

442, 25.8%

325, 19.0%

176, 10.3%

31, 1.8%

417, 24.3%

193, 11.3%

411, 24.0%

287, 16.7%

950, 55.4%

8, 0.5%

89, 5.2%

386, 22.5%

392, 22.9%

501, 29.2%

68, 4.0%

441, 25.7%

37, 2.2%

45, 2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

オープンデータの効果・メリット・ニーズが不明確

オープンデータにどう取組んで良いか分からない

統括する部門がない

セキュリティ・権利関係が不明瞭

オープンデータとして、出したくないデータがある

オープンデータとして出すデータと出さないデータの仕訳、判断ができない

★機械判読に適したデータを用意できない

オープンデータを開始した後の業務プロセスが不明

予算がない

オープンデータを担当する人的リソースがない

首⾧の理解が得られない

地方公共団体内部の合意形成が得られない

原課の理解が得られない

業務量の増加が予想されるため、導入できていない

オープンデータの利活用が進まない

他の地方公共団体と連携できない

★自団体にオープンデータの知識がある職員がいない

その他

課題や問題点はない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

[No.11]オープンデータに取組むにあたっての（未着手の団体の場合、着手することを含む）
貴団体の課題や問題点について、優先度の高いものを５つまで選択してください。

※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答1件

★印のある項目はH28, H30年度未集計

回答団体数（H28年度） 1788 回答団体数（H30年度） 1736 回答団体数（R2年度） 1714

17



[No.12]オープンデータに取組むにあたり、貴団体が必要と考える支援について、優先度の高い
ものを５つまで選択してください。

※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答3件

18

381, 22.3%

686, 40.1%

253, 14.8%

883, 51.6%

135, 7.9%

262, 15.3%

420, 24.5%

748, 43.7%

790, 46.1%

262, 15.3%

21, 1.2%

40, 2.3%

29, 1.7%

336, 19.6%

206, 12.0%

83, 4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

オープンデータのセミナー・ワークショップ開催支援

先進的な活用事例の公開

利活用計画コンサルティング

手順等をまとめたガイドラインの整備

システム導入に関するコンサルティング

低価格の導入パッケージ提供

交付金

オープンデータ作成・公開の作業支援

オープンデータ作成・公開の作業支援ツール提供

関係者の説得支援

アプリコンテストの開催支援

アイディアソン・ハッカソン等の開催支援

オープンデータ官民ラウンドテーブルの開催支援

推奨データセットの拡充

他の地方公共団体との連携支援

その他

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（H28年度） 1788 回答団体数（H30年度） 1736 回答団体数（R2年度） 1712



263, 15.3%

612, 35.7%

193, 11.3%

41, 2.4%

375, 21.9%

146, 8.5%

142, 8.3%

572, 33.4%

27, 1.6%

53, 3.1%

23, 1.3%

485, 28.3%

90, 5.2%

77, 4.5%

56, 3.3%

26, 1.5%

573, 33.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

★管理職向けのオープンデータ研修

★担当者向けのオープンデータ研修

地方公共団体職員向けセミナー・ワークショップの開催

地方公共団体職員以外(民間事業者等)向けセミナー・ワークショップの開催

先進的な活用事例の調査

利活用計画の策定

システム導入

更なるオープンデータ公開

アプリコンテストの開催

ハッカソン・アイディアソンの開催

オープンデータ官民ラウンドテーブルの開催

推奨データセットへの対応

APIの公開・連携

アプリ提供

実証事業

その他

現在検討中・未だ検討できていない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

[No.13]今後、オープンデータに取組むにあたり、貴団体が実施していきたい施策について、
あてはまるものを全て選択してください。

★印のある項目はH28, H30年度未集計

回答団体数（H28年度） 1788 回答団体数（H30年度） 1736 回答団体数（R2年度） 1715
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[No.14]オープンデータとして公開されているファイル数について、あてはまるものを１つ選択して
ください。

★印のある項目はH30年度未集計

444, 25.9%

220, 12.8%

68, 4.0%

178, 10.4%

41, 2.4%

47, 2.7%

8, 0.5%

8, 0.5%

699, 40.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10以下

11～50

51～100

101～500

501～1000

1001～5000

5001～10000

10000以上

★オープンデータを公開していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（H30年度） 1736 回答団体数（R2年度） 1713
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答2件

20



[No.15]現在公開しているオープンデータのデータ形式について、あてはまるものを全て選択して
ください。

★印のある項目はH28, H30年度未集計

回答団体数（H28年度） 1788 回答団体数（H30年度） 1736 回答団体数（R2年度） 1715
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18, 1.0%

81, 4.7%

798, 46.5%

497, 29.0%

369, 21.5%

710, 41.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

５つ星（LOD等）

４つ星（RDF等）

３つ星（CSV等）

２つ星（XLS等）

１つ星（PDF,画像等）

★オープンデータを公開していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

オープンデータの形式（参考:open data platform）
５つ星:他のデータにリンクしている（LOD等）
４つ星:物事の識別にURIを利用している（RDF等）
３つ星:非独占の形式で公開されている（CSV等）
２つ星:構造化されたデータとして公開されている（XLS等）
１つ星:オープンなライセンスで提供されている（PDF等）



[No.16]現在公開しているオープンデータのファイル数のうち、３つ星（CSV等）以上に該当する
データ形式のファイル数が全体に占める割合を、おおよその判断でかまいませんので１つ選択してください。

238, 13.9%

53, 3.1%

63, 3.7%

95, 5.5%

72, 4.2%

438, 25.5%

45, 2.6%

711, 41.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10%未満

10%以上～30%未満

30%以上～50%未満

50%以上～70%未満

70%以上～90%未満

90%以上

不明

オープンデータを公開していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1715
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324, 18.9%

160, 9.3%

146, 8.5%

236, 13.8%

169, 9.9%

102, 5.9%

232, 13.5%

127, 7.4%

102, 5.9%

456, 26.6%

316, 18.4%

308, 18.0%

227, 13.2%

185, 10.8%

32, 1.9%

8, 0.5%

24, 1.4%

3, 0.2%

3, 0.2%

14, 0.8%

2, 0.1%

82, 4.8%

5, 0.3%

267, 15.6%

715, 41.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AED設置箇所一覧
介護サービス事業所一覧

医療機関一覧
文化財一覧

観光施設一覧
イベント一覧

公衆無線LANアクセスポイント一覧
公衆トイレ一覧

消防水利施設一覧
指定緊急避難場所一覧

地域・年齢別人口
公共施設一覧

子育て施設一覧
オープンデータ一覧

★食品等営業許可・届出一覧
★学校給食献立情報

★小中学校通学区域情報
ボーリング柱状図等（自身のHPで公開）
ボーリング柱状図等（外部のHPで公開）

★都市計画基礎調査情報
★調達情報

★標準的なバス情報フォーマット
★支援制度情報

オープンデータの公開は行っているが、推奨データセットに準拠したデータを公開していない
オープンデータを公開していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

[No.17]推奨データセットに準拠して公開しているデータがある場合、該当するデータを全て選
択してください。

★印のある項目はH30年度未集計

回答団体数（H30年度） 1736 回答団体数（R2年度） 1715
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260, 15.2%

151, 8.8%

150, 8.8%

173, 10.1%

179, 10.5%

88, 5.1%

193, 11.3%

129, 7.5%

116, 6.8%

255, 14.9%

211, 12.3%

236, 13.8%

153, 8.9%

152, 8.9%

16, 0.9%

29, 1.7%

37, 2.2%

6, 0.4%

4, 0.2%

9, 0.5%

11, 0.6%

47, 2.7%

11, 0.6%

11, 0.6%

1040, 60.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AED設置箇所一覧

介護サービス事業所一覧

医療機関一覧

文化財一覧

観光施設一覧

イベント一覧

公衆無線LANアクセスポイント一覧

公衆トイレ一覧

消防水利施設一覧

指定緊急避難場所一覧

地域・年齢別人口

公共施設一覧

子育て施設一覧

オープンデータ一覧

★食品等営業許可・届出一覧

★学校給食献立情報

★小中学校通学区域情報

ボーリング柱状図等（自身のHPで公開）

ボーリング柱状図等（外部のHPで公開）

★都市計画基礎調査情報

★調達情報

★標準的なバス情報フォーマット

★支援制度情報

すべでの推奨データセットに準拠したデータを公開済み

推奨データセットに準拠したデータの公開は予定していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

[No.18]今後、推奨データセットに準拠した公開を予定しているデータについて、該当するデータ
を全て選択してください。

★印のある項目はH30年度未集計

回答団体数（H30年度） 1736 回答団体数（R2年度） 1711
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答4件
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[No.19]現時点で公開予定はないが、今後公開を検討したい推奨データセットについて、該当
するデータを全て選択してください。

517, 30.2%

326, 19.1%

402, 23.5%

352, 20.6%

485, 28.3%

324, 18.9%

400, 23.4%

313, 18.3%

327, 19.1%

401, 23.4%

391, 22.9%

467, 27.3%

344, 20.1%

282, 16.5%

95, 5.6%

167, 9.8%

195, 11.4%

65, 3.8%

54, 3.2%

114, 6.7%

104, 6.1%

166, 9.7%

141, 8.2%

283, 16.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AED設置箇所一覧

介護サービス事業所一覧

医療機関一覧

文化財一覧

観光施設一覧

イベント一覧

公衆無線LANアクセスポイント一覧

公衆トイレ一覧

消防水利施設一覧

指定緊急避難場所一覧

地域・年齢別人口

公共施設一覧

子育て施設一覧

オープンデータ一覧

食品等営業許可・届出一覧

学校給食献立情報

小中学校通学区域情報

ボーリング柱状図等（自身のHPで公開）

ボーリング柱状図等（外部のHPで公開）

都市計画基礎調査情報

調達情報

標準的なバス情報フォーマット

支援制度情報

公開を検討すべき推奨データセットはない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1711
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答4件

25



[No.22]データやメタデータをAPIを通じて提供しているかどうか（外部組織等が二次利用して
提供している場合も含む）、あてはまるものを1つ選択してください。
※API:APIとは管理するデータ等を他のアプリケーションから呼び出して利用するための接続仕様・仕組みを指します。
※公開しているオープンデータのうち、１つでもAPIを通じて提供しているものがあれば、「API有り」を選択してください。

830, 48.5%

160, 9.3%

723, 42.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

API無し

API有り

オープンデータを公開していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1713
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答2件
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[No.23]貴団体のデータの更新頻度について、あてはまるものを１つ選択してください。

※公開しているオープンデータが複数ある場合、最も更新頻度の多いオープンデータについてご回答ください。

235, 13.7%

402, 23.5%

352, 20.5%

16, 0.9%

708, 41.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

オープンデータの更新は行っていない

不定期で更新を行っているオープンデータがある

定期的更新を行っているオープンデータがある

リアルタイムで更新を行っているデータがある

オープンデータを公開していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1713
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答2件
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[No.24]貴団体におけるオープンデータ利活用事例において、あてはまるものを全て選択して
ください。

39, 2.3%

6, 0.4%

114, 6.7%

48, 2.8%

30, 1.8%

88, 5.1%

37, 2.2%

784, 45.7%

708, 41.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

職員の業務負荷低減に繋がったオープンデータ利活用事例がある

政策立案に繋がったオープンデータ利活用事例がある

住民サービスの向上につながったオープンデータ活用事例がある

災害時や緊急事態といった事象におけるオープンデータ利活用事例がある

複数の市区町村を巻き込んだ広域のオープンデータ利活用事例がある

民間事業者と連携したオープンデータ活用事例がある

その他、オープンデータを活用した事例がある

オープンデータを活用した事例はまだない

オープンデータは公開していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1714
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答1件
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[No.26]貴団体のデータ公開の体制について、最もあてはまるものを1つ選択してください。

330, 19.3%

626, 36.5%

120, 7.0%

638, 37.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

オープンデータの取組を取りまとめる部署があり、

共通の取組方針・推進方針等が存在する

オープンデータの取組を取りまとめる部署があるが、

共通の取組方針・推進方針等は存在しない

個々の部署が個別にオープンデータの取組を行っており、

共通の取組方針・推進方針等は存在しない

オープンデータに関する取組は行っていない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1714
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答1件
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[No.27]オープンデータ関連業務を専任で遂行する職員（※）の配置について、当てはまるも
のを1つ選択してください。
※データのオープン化だけでなく官民のデータ分析専任の職員を含む（ただし、従来よりある公的統計専任の職員は含まない）。

4, 0.2%

1, 0.1%

4, 0.2%

333, 19.4%

635, 37.0%

737, 43.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

管理職を含むオープンデータ関連業務を

専任で遂行する職員を2人以上置いている

オープンデータ関連業務を

専任で遂行する職員を2人以上置いている

オープンデータ関連業務を

専任で遂行する職員を1人置いている

他の業務と兼任だが、

オープンデータに係る業務を遂行する職員を2人以上置いている

他の業務と兼任だが、

オープンデータに係る業務を遂行する職員を1人置いている

担当職員を置いていない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1714
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答1件
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[No.28]貴団体職員に対するオープンデータの教育について、貴団体の状況に当てはまるもの
を全て選択してください。
※2019年11月～2020年11月の期間内についてお答えください。

77, 4.5%

746, 43.5%

101, 5.9%

67, 3.9%

796, 46.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自団体で自主的に研修会等を実施している

都道府県が実施する研修会等に参加している

他の地方公共団体が実施する研修会に参加している

民間事業者等が実施する研修会等に参加している

研修会等に参加していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1714
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答1件
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[No.29]利用者ニーズの確認やオープンデータの公開・活用・普及に向けて現在までに
実施したことのある取組について、あてはまるものを全て選択してください。

139, 8.1%

168, 9.8%

15, 0.9%

6, 0.4%

30, 1.8%

31, 1.8%

56, 3.3%

83, 4.8%

23, 1.3%

16, 0.9%

39, 2.3%

214, 12.5%

31, 1.8%

36, 2.1%

21, 1.2%

126, 7.4%

30, 1.8%

36, 2.1%

1258, 73.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ダウンロード数確認

データの閲覧履歴確認(閲覧数）

ページの滞在時間確認

パブリックコメント

有識者インタビュー

利用者へアンケート

オープンデータに関する窓口等の設定

ハッカソン・アイディアソン

アプリコンテストの開催

オープンデータ官民ラウンドテーブル

システム導入

更なるオープンデータ公開

アプリ提供

APIの公開・連携

実証事業

先進的な活用事例の調査

利活用計画の策定

その他

取組は実施していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1714
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答1件
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[No.31]No.29で選択した選択肢のうち最も効果があったものについて、あてはまるものを１つ
選択してください。

56, 3.3%

41, 2.4%

1, 0.1%

1, 0.1%

12, 0.7%

8, 0.5%

8, 0.5%

33, 1.9%

9, 0.5%

7, 0.4%

20, 1.2%

124, 7.2%

7, 0.4%

11, 0.6%

9, 0.5%

74, 4.3%

7, 0.4%

36, 2.1%

1249, 72.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ダウンロード数確認

データの閲覧履歴確認(閲覧数）

ページの滞在時間確認

パブリックコメント

有識者インタビュー

利用者へアンケート

オープンデータに関する窓口等の設定

ハッカソン・アイディアソン

アプリコンテストの開催

オープンデータ官民ラウンドテーブル

システム導入

更なるオープンデータ公開

アプリ提供

APIの公開・連携

実証事業

先進的な活用事例の調査

利活用計画の策定

その他

取組は実施していない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1713
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答2件
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[No.32]利用者のニーズの確認やオープンデータの公開・活用・普及に向けた取組などを踏ま
えた、他団体（民間事業者や地域団体等）との連携について、重点的に取り組んでいるものを
全て選択してください。 ※ 2019年11月～2020年11月の期間内についてお答えください。

118, 6.9%

34, 2.0%

17, 1.0%

40, 2.3%

35, 2.0%

42, 2.5%

1478, 86.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

定期的な意見交換を実施

セミナー・ワークショップを開催

アイデアソン・ハッカソンを実施

オープンデータのシステムや業務プロセスに対する助言を受ける

他団体と協定を結んだ活動を実施

その他

他団体との連携は行っていない

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1714
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答1件
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[No.34]貴団体のオープンデータ関連の取組の継続性に関して、あてはまるものを１つ選択し
てください。
※オープンデータ関連の取組とは

オープンデータの公開、オープンデータに関する研修会の実施や参加、ラウンドテーブル等の会議・イベントの実施や参加など、オープンデータに係る取組全般を指します。

191, 11.2%

696, 40.7%

824, 48.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日々の業務の一環として、オープンデータ関連の取組を継続的に行っている。

日々の業務の一環としてではなく、その時の業務課題や状況に応じて、

その都度（断続的に）オープンデータ関連の取組を行っている。

オープンデータ関連の取組は何も行っていない。

比率（各選択肢の回答数/回答母数）

回答団体数（R2年度） 1711
※ R2年度:アンケートに回答した1715団体のうち無効回答4件
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